

с 1 октября 2019 года вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации:

- касающиеся подсудности дел: теперь в мировой суд можно обращаться по имущественным спорам при цене иска, не превышающей **100 тысяч** рублей (ранее было 50 тысяч рублей), часть 1 статьи 23 ГПК (изменения внесены Федеральным законом от 28.11.2018 № 451-ФЗ);

- теперь истец должен направлять копию иска и документы к нему **самостоятельно** ответчику и приложить к иску уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле, отсутствуют, п.6.статья 132 ГПК (изменения внесены Федеральным законом от 28.11.2018 № 451-ФЗ);

- к иску необходимо приложить документы, подтверждающие совершение стороной (сторонами) действий, направленных на **примирение**, если такие действия предпринимались и соответствующие документы имеются (п.7 ст.132 ГПК введен Федеральным законом от 26.07.2019 №197-ФЗ)

- теперь необязательно соблюдение претензионного и иного досудебного порядка урегулирования спора, предусмотренного договором сторон. По-прежнему обязательным остался досудебный порядок урегулирования споров, если это предусмотрено **федеральным законом** для данной категории споров (часть 4 статьи 3 введена Федеральным законом 28.11.2018 N 451-ФЗ)

- также введена новая глава 22.3 «Рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц» (введена Федеральным законом от 18.07.2019 № 191-ФЗ)